

每吨卖到600元！湖北省秸秆综合利用水平有效提升

近日从湖北省农业农村厅了解到，本是小麦、水稻收获后的“头疼事儿”，通过将秸秆肥料化、饲料化、能源化、基料化、原料化综合利用，变废为宝后，秸秆成了田间的“抢手货”，每吨卖到600元。

据介绍，从去年开始，农业农村部以“大专项+任务清单”的方式，连续两年从农业资源及生态保护补助项目中安排资金，支持湖北省推进秸秆综合利用工作。其中，2019年安排5995万元，今年增加近一倍、达到1.1亿元。近两年，各地依托中央项目支持，新建、扩建秸秆收储点200多个，每年可收储秸秆300多万吨。通过利用企业或专业合作社建立规模化收储点后，再将秸秆肥料化、饲料化、能源化、基料化、原料化综合利用，变废为宝。2019年，全省农作物秸秆可收集资源量约3053万吨，综合利用总量为2800万吨，利用率达到91.73%。同时，在秸秆还田和离田利用方面，水平都在持续提升。

湖北省农业农村厅负责人介绍，未来，湖北省将按照“因地制宜、农用优先、就地就近、政府引导、市场运作、科技支撑”的原则，建立健全政府、企业与农民三方共赢的利益联接机制，推动形成布局合理、多元利用的产业化发展格局，不断提高秸秆综合利用水平。目前，全省基本建立了省市县三级联动的综合利用体系，力争到2023年，全省秸秆综合利用率稳定在95%以上，实现县市“全覆盖”；引进10家亿元级秸秆深加工企业，培育50家千万元级秸秆综合利用企业。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/162924.html>